

Precio de suscripción:
75 céntimos de peseta:
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

Anuncios y comunicados
á precios convencionales.

DE CIUDADELA.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

Seccion Religiosa.

Jués 31.—S. Amos profeta y mártir.

Viérnes 1.—Los Dolores de Nuestra Señora y S. Venancio mártir.

Sábado 2.—San Francisco de Paula fundador.

Cultos

Jués 31.—La Misa y oficio divino son de la propia Feria 5.^a con rito simple, color morado.

En la Catedral, concluye el Septenario Doloroso con sermón por el Rdo. Sr. Anglada Torrent Beneficiado.

En Santa Clara, septenario con sermón que dirá el Rdo. Lic. D. Pedro Anglada Bonet Beneficiado.

Viérnes 1.—La Misa y oficio divino son de la Fiesta de los Dolores de María Santísima, con rito doble mayor, color blanco.

En la Catedral fiesta solemne de los Dolores de la Santísima Virgen con sermón por el Rdo. D. Pedro Anglada Torrent, Beneficiado. Por la tarde despues de Completas Procesion.

En San Agustín Misa de Comunión reparadora.

En Santa Clara, termina el Septenario en honor de la Virgen de los Dolores predicando el Rdo. Sr. Anglada Torrent.

Sábado 2.—La Misa y oficio divino son de San Francisco de Paula confesor, con rito doble color blanco.

En San Agustín, al anochece, despues del rezado del Santo Rosario, Felicitacion Sabatina á María Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA MARZO LA DEVOCION AL CRUCIFIJO.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima es ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazon. Os las ofrezco en especial, á fin de que el crucifijo vuelva á ocupar el lugar que le es debido sobre el pecho de los cristianos, en sus casas y al borde de sus caminos.

PROPÓSITO

Llevar el crucifijo al pecho, y ponerlo á la vista en nuestras casas.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.^a El cumplimiento pascual.
 - 2.^a Las vocaciones eclesiásticas.
 - 3.^a Varias necesidades particulares y accion de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios recibidos.
- Santos Patronos del Apostolado en el mes de Marzo y dias en que los celadores y celadoras puedan ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.
- Dia 9, Santa Francisca Romana.
19, San José Esposo de María Santísima.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicacion de sufragios por el alma de un asociado y la de dos asociadas, que fallecieron durante el mes de Febrero.

A. M. D. G.

Los Estados-Unidos y Cuba.

II.

La Masoneria fué importada á Cuba desde Filadelfia; estrechas relaciones ligan á las logias de ambos paises; sus adeptos están al servicio de una misma idea;

los unos renegados los otros corruptores.

En 1848, los americanos pagan á los publicistas cubanos que predicán la insurreccion, la guerra contra España y la anexión á los Estados-Unidos.

En 1850, compran al general López y proporcionan al traidor soldados, fusiles y cañones para atacar á sus compañeros de armas. A su tropa le dan un sueldo, y cuando es batido le aseguran un refugio.

En 1851, le hacen renovar la tentativa, y Lopez, batido de nuevo, otra vez fugitivo, es fusilado junto con 50 ciudadanos americanos; no pudieron ocultar la nacionalidad de sus cómplices, pero era preciso que su culpabilidad resultara indiscutible para que los yankees no aturdieran ambos hemisferios con esas reclamaciones de que tienen costumbre de llenar las Cancillerias al menor atentado sufrido por uno de sus súbditos.

Pronto vuelven á empezar. El general americano Quintana prepara un desembarco en la isla; recluta filibusteros, reúne armas, municiones, dinero y viveres, alista asesinos, organiza motines y reparte folletos y pasquines. Un traidor que le vendía los secretos del Gobierno español, le hace traicion á su vez, y el movimiento, descubierto, aborta.

Menos accion armada, pero mas complots. Una propaganda oculta, incesante, mina todas las clases; el orgullo en los elevados y la codicia en los humildes son excitados, y cada diez años estalla una revolucion; se roba, se incendia, se asesina, y la sangre derramada ensancha el foso que separa la metrópoli de la colonia. Tal es el objeto.

Maceo que mandó á los cubanos elegantes y orgullosos, es un *condottiere*; Máximo Gomez habla de la independencia de un país en que ni siquiera ha nacido.

La última sublevacion estalló en 1896. Fué terrible y aun dura.

Con el fiero valor que le es habitual, España á la que se creía sin ejército y sin tesoro, ha realizado un empréstito de 600 millones, reclutado 200.000 hombres, transportado sus tropas en sus propios barcos sin recurrir á ningun banquero, sin el concurso de la marina extranjera, y la generosidad no se ha desmentido, el espíritu de sacrificio contiene el mismo; todas las clases sociales han rivalizado en espontaneidad caballeresca, y, cosa mas rara, todos los partidos políticos han acalla-

do sus rencillas para unirse en un solo pensamiento: la guerra y el honor de España.

Esta guerra es muy mala y los reclutas que llegan á la Habana encuentran en la enfermedad, las privaciones y las fatigas, un enemigo mas terrible aun que el hierro ó el fuego de los insurrectos.

Al grito de rebelion audaz, de motín ardiente dado por los ignorantes, excitado por los traidores, explotado por el mercantilismo americano, sostenido por celosa avaricia de vecinos tan poderosos como exentos de escrúpulos, á este grito enfático, sonoro y falso que resuena con la música de las balas bajo un cielo de fuego: ¡Viva Cuba libre! contesta la antigua voz tranquila, valiente, triste, pero siempre fiel é impregnada del sentimiento de la constancia de un pueblo católico: ¡Viva España!

Las últimas pesetas dadas junto con la sangre de los hijos y las lágrimas de las madres permiten creer que la Providencia concederá la victoria al honor español; á menos que Dios que por gran misericordia no castiga más que para poner á prueba la fidelidad y hacer merecer la recompensa, quiera que el noble reino de los Reyes Católicos, habiendo dado ante las concupiscencias modernas el espectáculo de la firmeza en las batallas, nos dé tambien el ejemplo de la dignidad en la desgracia.

Noticias extranjeras.

El Congreso de la república boliviana ha adjudicado en propiedad á los Salesianos el local y edificios que ocupan en la ciudad de la Paz, no pudiendo transferirlos el Gobierno y la Institución á otras personas ó corporaciones.

El poder ejecutivo tiene autorización para hacer iguales adjudicaciones en las capitales de los demás departamentos de la República en que establezcan, dichos Padres, Colegios de artes y Oficios.

—Con muy buenos auspicios acaba de establecerse en Nicasia (Isla de Chipre) la Tercera Orden de San Francisco.

Maravilla realmente el ver como se extiende y ensancha en un siglo de molicie, de comodidad y regalo, una orden que ostenta por lema austeridad y penitencia.

—En los periódicos franceses leemos los admirables resultados que han dado los establecimientos fundados por una Hermana de la Caridad, sor Cándida, destinados á la curación de los niños atacados por la tuberculosis.

Tal enfermedad cébase, muy especialmente,

en las clases más menesterosas, causando anualmente, según recientes estadísticas, unas 30.000 víctimas por año.

Sor Cándida ha fundado, hasta ahora, tres establecimientos: uno en Ermeson, en el que son asistidos 200 niños, desde que son sospechosos hasta que cumplen los doce años de edad; el de Villiers, que cuenta con 300 asilados, desde los doce hasta los dieciséis años de edad, y la colonia agrícola de Noisy, en la que, son distinción de edad, tienen entrada todos los convalecientes.

Estos tres establecimientos consumen 300.000 francos anuales, que son producto, exclusivamente, de donativos voluntarios.

—Es objeto de no muy favorables comentarios el hecho de que el crecido ejército que mantiene Italia en tiempo de paz no baste para asegurar el orden público.

En otras naciones la policía y la gendarmería, guardia civil ó carabineros, bastan para cuidar de aquél.

En Italia, como ahora se está demostrando á la menor algarada se echan las tropas á la calle, y no bastan para asegurar el orden por causa, según común sentir, de la defectuosa organización del ejército, juzgada con solo decir que hay batallones que no llegan á sumar 150 plazas.

Sea de ello lo que fuere, es lo cierto que con lamentable frecuencia hase de recurrir al llamamiento de los reservistas; ahora mismo la agitación, motivada por la carestía del pan, ha tenido por consecuencia, entre otras, el llamar á los del año 94.

—Trabajando en la reconstrucción de las escuelas en la parroquia de San Martín d' Abbat, diócesis de Orleans, encontráronse los obreros, á dos metros de profundidad, la primera piedra de la antigua iglesia de dicho nombre, en la cual, á más de la fecha de 1622 y el monograma de Jesucristo, hallábase esculpida una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, con tres clavos debajo.

«Esta imagen—dicen los *Anales Religiosos* de la diócesis de Orleans—fue esculpida el año 1622, es decir, cincuenta y un años antes de la revelación hecha á la Beata Margarita Maria, representando, por consiguiente, un doble interés arqueológico y teológico, pues es un nuevo testimonio de la antigüedad del culto del Sagrado Corazón de Jesús.

Noticias nacionales.

El peluquero que fué llamado para afeitar el cadáver del espada «Frasuelo» ha pedido la friolera de 50 duros por la operación.

—Se extrema la censura telegráfica. Los despachos para la prensa de provincias que se refieren á la cuestión del día son devueltos é interrumpidos los telefonemas, de lo cual deducen las gentes que la situación es muy grave.

—La escuadrilla de torpederos ha zarpado de Canarias para Cuba.

El *Imparcial* combate la idea que ha circulado de la constitución de un gobierno nacional.

—Según dicen al *Heraldo*, en los Estados Unidos ha renacido la agitación fomentada por el sentido malévolo del informe americano acerca del «Maine»; y añade que todo obedece á jugadas de Bolsa.

—Ha llegado á Santa Cruz de Tenerife procedente de Cuba el vapor hospital «Alicante», que conduce 500 soldados enfermos, de los que han desembarcado en dicho puerto seis, por hallarse en estado grave.

—Al salir el ministro de Ultramar ha dicho que según noticias de la Habana, los norteamericanos habían pedido permiso á las autoridades de dicha capital para volar por medio de la dinamita los restos del «Maine».

—Ha agregado el señor Moret que el general

Blanco ha negado tal petición y que el Gobierno español había aprobado la conducta del referido capitán general, pues el informe del «Maine» aun es desconocido, por cuyo motivo entiende el Gobierno «que no deben desaparecer las causas para que no desaparezcan los efectos».

Uno de los ingleses que más conocen las fuerzas navales del mundo, Sir Charles Dilke ha dicho uno de estos días al corresponsal de un periódico: España, se sabe, que tiene en el momento presente más poderío naval que los Estados Unidos; pero, que éstos están mejorado rápidamente su posición, y que con el génio inventivo é inmensos recursos con que cuentan podrán hacer mucho más de lo que parece á primera vista.

—Por el ministerio de la Guerra se ha acordado el nombramiento de capellanes provisionales con destino á la Península con el sueldo aun al de 1.700 pesetas.

—Los generales Bernal y Vellasco y los coroneles Escario y Gelpihan efectuado operaciones combinadas, dando brillante resultado.

Los rebeldes han sufrido muchísimas bajas.

Las columnas han alcanzado continuados triunfos.

La campaña se generaliza.

—La nota del ministro de Estado, que debe remitirse al Gobierno de los Estados Unidos, está redactada en términos enérgicos.

—Ha tomado un nuevo giro el conflicto con los Estados Unidos.

Se habla de una nota fijando brevísimo plazo para la terminación de la guerra de Cuba.

Se acentúa la conveniencia de apresurar la apertura de las Cortes.

—Los ministros consideran criminal la situación creada con motivo del conflicto de Cuba; y difícil el poder evitar los disturbios consiguientes.

—La *Correspondencia Militar* considera conveniente que España procure aliarse con Rusia y Francia.

—Antes de promulgar las últimas reformas arancelarias, el cargamento más importante de trigo extranjero que había entrado en España no excedía de 700 toneladas; en cambio ahora, dentro de breves días llegará al puerto de Barcelona el vapor «Ajo», matrícula de Liverpool, que conduce un cargamento de 12.000 toneladas de trigo.

Notas científicas.

Aunque todavía no se han estudiado detenidamente los datos recogidos por los astrónomos ingleses en diferentes puntos de sus posesiones indias, acerca del eclipse total de sol del 22 de Enero, la prensa publica ya curiosos detalles referentes al mismo. El tiempo no podía ser más favorable; todos los instrumentos funcionaron perfectamente. Durante la totalidad, la temperatura bajó 3° c.; el cielo no llegó á oscurecerse por completo, conservando la claridad que suele tener en una noche serena de plenilunio; se vieron muy contadas estrellas. Entre los aparatos que más satisfactoriamente funcionaron se cuentan dos cinematógrafos Graham, que permitirán reproducir las distintas fases del fenómeno; también se recogieron observaciones importantes de la corona, cromófera y protuberancias.

Entre las nuevas aplicaciones de los rayos X se cuenta el descubrimiento de la falsificación del pan. El año pasado se descubrió en Francia una fábrica que llevaba ya enviados 500 vagones de serrería á diversas panaderías para la elaboración del pan. Posteriormente, dos profesores de medicina, han comunicado á la Academia del mismo nombre de París haber descubierto un fraude, de perniciosas consecuencias para la salud pública en un depósito inmenso de harinas.

Estas estaban adulteradas con sustancias

miñerales, constituidas en su mayor parte por sílice y sales incoloras de calcio, en la espantosa proporción de un 40 por 100.

Gacetilla.

LOS SERMONES CUARESMALES DEL ILMO. SR. OBISPO.

Los sermones cuaresmales predicados por el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, en el púlpito de la Catedral, en cada una de las Dominicas de la actual Cuaresma, han sido modelos acabados de Oratoria sagrada y vivo reflejo de aquellas admirables Homilias de los Santos Padres y Doctores de la Iglesia, cuyo vigor, gravedad y elocuencia, se transparentaban, en cada uno de los períodos de esos sermones de nuestro amado Pastor.

Hizo ver el Ilmo. Prelado, la oportunidad suma y perfecto enlace de todos los pasajes del santo Evangelio, escogidos por nuestra Madre la Iglesia, para los domingos de Cuaresma; y fiel á ese bello objetivo, enlazó el Sr. Obispo, con tal trabazón y perfecto encadenamiento la explanación y comentarios del sagrado texto, que no parecían esas Homilias, sino un solo completo tratado, de cuanto debe saber y hacer un cristiano.

En el primer domingo, tomando pié del Evangelio del día, que nos recuerda aquella cuarentena de singular penitencia que voluntariamente se impuso Cristo para nuestro ejemplo, y la tentación que se dignó sufrir el mismo Cristo en el desierto, habló S. Ilmo. de la obligación que tenemos de hacer penitencia, de la oportunidad con que la Iglesia ha mandado á sus hijos, observen los ayunos y abstinencias señaladas, con espíritu de reparación y penitencia por las propias culpas y al propio tiempo como muestra de obediencia á nuestra Madre la Iglesia, que así nos lo manda, porque así nos conviene. «Yo ayuno, decía el Sr. Obispo, no, porque el ayuno es un higiénico régimen de alimentación, un saludable preservativo contra las dolencias que podrían sobrevenirnos por la evolución que experimenta la sangre en la estación actual; todo eso será verdad, pero no ayuno yo por esos motivos humanos, ayuno porque me lo manda la Iglesia que es mi Madre.» He ahí lo que debieran decir y hacer todos los cristianos; el motivo sobrenatural, que debiera fecundizar esa penosa práctica de mortificación cristiana.

En el segundo domingo, presentó S. Ilmo. el magnífico cuadro de la trasfiguración de Cristo en la cima del Tabor, como el mejor aliciente que ofrecérsenos puede por la Iglesia, para animarnos á emprender la práctica de la mortificación y no desmayar en las dificultades que se opongan á nuestro paso por la senda estrecha que conduce al cielo, de cuya gloria y dulzuras fué débil destello, la hermosa aparición que recreó la vista y enagenó el corazón de aquellos predilectos apóstoles en el monte Tabor, teatro de las glorias del Salvador, cuya Divinidad allí se dejó entrever. Seguidamente S. Ilmo. hizo en arrebatadores períodos, una acabada apología de la Divinidad de Jesucristo; y aquí de un modo particular, estuvo S. Ilmo., elocuente, admirable.

En las dominicas tercera y cuarta, habló S. S. Ilmo. de los Santos Sacramentos de la Confesión y Comunión significados en los pasajes del evangelio de cada una de las mencionadas dominicas. El milagro obrado por Cristo Señor nuestro, en la curación de aquel

pobre sordo-mudo, que estaba poseido del demonio, es figura, dijo S. Ilma. de la curación espiritual del alma pecadora, por medio del sacramento de la Penitencia, sacramento de misericordia, de perdón. Y el otro prodigio de la multiplicación de los panes en las divinas manos de Jesús, para alimentar á las turbas que seguían á Cristo hasta el desierto, ávidas de oír aquella palabra llena de suaves encantos, salida de la boca de Dios, es figura y emblema del Santísimo Sacramento de la Eucaristía, donde se nutre la vida espiritual de las almas santas, ya purificadas.

La oportunidad de los conceptos, la maestría en aplicar al asunto del sermón, todas las palabras y hechos del evangelio del día, y la unción en el decir, fué lo que más se admiró, en esas Homilias, dignas de San Gregorio.

Finalmente, en el domingo de Pasión, expuso S. Ilma. el importantísimo evangelio del día, donde se destaca la sublime dignidad de la Persona Augusta de Cristo-Jesús personificación completa de la verdad, de la justicia, y de la santidad, como en marcado contraste con aquellos corrompidos escribas de la sinagoga, que representan al error, á la corrupción, á la injusticia. Allí, en el templo de Jerusalén, les arguye el Divino Maestro y les echa en cara á los judíos su obstinación; allí responden aquellos desgraciados, á las dulces reconvenciones del Mesías, con las más horribles blasfemias, que tolera Cristo con una paciencia propia de Dios. Allí se ciernen los primeros anuncios de la persecución de que será objeto el Salvador, quien escondiéndose y saliéndose del templo, deja en su obstinación á aquel pueblo ingrato que después de veinte siglos, es aún testimonio fehaciente de que á aquel pueblo lo dejó Dios, apartándose de él. ¿Cabrá semejante castigo á nuestra querida España? exclamaba S. Ilma. Dios castiga también los pecados de las naciones, como atestigua la Historia; y si nuestro pueblo abandona á Dios, es de temer que Dios abandone á nuestro pueblo. Terminó S. S. Ilma. con una ferviente plegaria, en demanda de misericordia y perdón por intercesión de María Santísima, para España y para Menorca, confiada á su cuidado pastoral.

Deseamos que sea copioso el fruto de estos sermones de nuestro Ilmo. Prelado, de lo cual es feliz presagio, la avidez y gusto especialísimo, con que los ha escuchado numerosísima concurrencia.

Ayer, martes 29, cantóse en la iglesia del convento de Religiosas Claras, solemne Misa de Requie, por el alma del Sr. D. José Castellote, padre de nuestro amado Sr. Obispo, quien asistió al funeral desde el Presbiterio; acompañado de su Sr. Capellán de Honor. Celebró el Santo Sacrificio el Secretario de Cámara M. I. Dr. Jover.

La revolución atmosférica de estos días ha sido muy notable, casi tanto como esa otra que hemos padecido, llamada vulgarmente elecciones.

Se nos suplica llamemos la atención de la autoridad competente sobre el abandono en que, según parece, se tiene el local destinado á «puñalero» de animales muertos. El pestilente olor que de él se desprende, no solo molesta en gran manera, á las personas que tienen necesidad de trabajar por aquellos contornos, sino que puede perjudicar á la salubridad pública. Peor sería si como se dice, estuviese tan malguardado aquel recinto, que entran los

perros y escarban el suelo, y no sería de extrañar que al mejor día sacasen restos hediondos y los esparramasen por el camino. No dudamos que nuestra celosa autoridad aplicará al caso el oportuno remedio.

El día primero de Abril próximo tendrá lugar un record de Mahón á Ciudadela y vuelta (90 kilómetros) entre los amateurs D. Pelegrin de Moncada socio del Sport bicicleta de Mahón y D. José Escuder de Barcelona campeón del Parque. Hora de salida 12 mañana. Tribunal de salida y llegada D. Francisco Orfila Pintaufa, D. Lorenzo Sintés Orfila y D. José M. de Sintés.

Este tribunal está facultado para la suspensión y demás casos fortuitos los cuales resolverán en caso de desavenencia ú oposición. La carrera es *pro honore*.

Dice «El Noticiero»:

En las elecciones de diputado á cortes verificadas en esta ciudad el domingo último salieron los siguientes sufragios;

D. Emilio Hédiger y Olivas, 1012 votos.
D. Rafael Prieto y Caules, 629 id.

No sabemos todavía el resultado fijo de los demás pueblos de la Isla, pero según nuestros informes el Sr. Prieto ha salido vencedor de 104 votos.

Dice el «Bien Público»:

He aquí los datos que han llegado á nuestro poder por conducto extra-oficial:

	Hédiger	Prieto
Mahón	1294	2176
Villa-Carlos	209	227
S. Cristóbal	194	77
Mercadal	257	143
Alayor	640	552
Ferrerías	180	90
Ciudadela	se ignora se ignora	

Leemos en el «Grano de Arena»:

«Termina en Villa-Carlos la Santa Misión que los Rdos. Religiosos Franciscanos han dado en aquella villa: la concurrencia á los actos de piedad verificados todos los días ha sido numerosa, y notablemente concurrida la Comunión general, marchándose los Rdos. Religiosos satisfechos del resultado de la misión, sobre todo si se tiene en cuenta los calamitosos tiempos que estamos atravesando. Permita Dios que tan sana semilla sembrada en el corazón de los villacarlinos fructifique para estender más tarde las frondosas ramas de la verdad y de la justicia.»

Se ha desembarcado del vapor «Ciudad de Mahón» una hermosa imagen de San Estanislao de Kostka, destinada á la Congregación de jovencitos que se está formando en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen. Dicha imagen es nuevo obsequio de nuestro amantísimo Prelado, que sin cesar nos da palpables pruebas de su incomparable celo y por todo lo que redundará en esplendor del culto católico.

Nuestro amantísimo Prelado que doquiera se presente la desgracia, acude siempre presuroso para aliviarla ha mandado la cantidad de 200 pesetas para socorro de los naufragos pobres del «Ville de Rome», que ha sido entregada por el Sr. Ecónomo de Santa María al Sr. Vice-Consul de Francia.

Ha llegado el vapor francés «Ville de Alger» para recoger los pasajeros naufragos del «Ville de Rome», habiendo salido á las cinco de la tarde del sábado pasado para Argel.

En el «Ville de Alger» ha venido también el ingeniero inspector de la Compañía y varios buzos, quienes han practicado varios reconocimientos al vapor naufrago, cuya situación para el salvamento es muy difícil.

NOTICIAS VARIAS

Con el objeto de ocuparse y dar pronta resolución al asunto referente á los transportes marítimos entre nuestra nación y la República Argentina, se reunirá la Sección de Navegación de la Cámara de Comercio de Barcelona.

Una comisión del Banco de España ha celebrado una conferencia con el Sr. Puigcerver para estudiar la forma de allegar nuevos recursos que utilizar si fueran necesarios.

A mediados de mayo se celebrarán en Portugal las fiestas conmemorativas del descubrimiento de la India.

La feria, que se establecerá en la Avenida de la Libertad, en la cual figurarán productos de todas las colonias lusitanas, así como la fiesta marítima, á la que deben asistir buques de todas las naciones, son las dos partes del programa que despiertan mayor curiosidad.

VARIEDADES.

UN YANKEE Y UN ANDALUZ

Hallábase un andaluz visitando una fábrica de embutidos en Chicago.

El representante de la casa empezó á enseñarle toda la maquinaria y al llegar frente á una de ellas le dijo al andaluz:

—Aquí tiene V. una máquina que puede llamarse el último adelanto del siglo.

Entra el cerdo vivo por uno de los lados y al salir aparecen confeccionados los embutidos.

—Eso no es ná,—contestó el andaluz.

En mi pueblo hay una máquina más perfeccionada todavía.

Entra el cerdo, y si al salir hechos los embutidos no son del agrado del comprador, vuelven á meterse en la máquina y sale otra vez el cerdo vivo.

Conque ya ve usted que atrasados se encuentran ustedes todavía.

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL VIGIA

Madrid 30.—3'20 m.

Dicen de Washington que Mr. Mac-Kinley aplazó enviar á las Cámaras el mensaje de los asuntos de Cuba.

En los círculos de Roma circula el rumor de que el Papa aceptó el arbitraje entre España y los Estados Unidos.

Origen del Via-Crucis

Apenas se hallará devoción tan agradable á los ojos de Dios como la del «Via Crucis», puesto que según el Santo Padre Benedicto XIV, es una de las principales devociones del cristiano, y medio efficacísimo, no solo de honrar la Pasión y Muerte del Hijo de Dios, sino también de convertir á los Pecadores, enfervorizar á los tibios y adelantar á los justos en su virtud.

Pero en gran parte se desconoce su origen. Dió principio á esta devoción la Virgen Santísima; pues según fué revelado á Santa Brigida, no tenía la Madre de Dios mayor consuelo que recorrer los pasos de aquel camino, regado con la sangre de su preciosísimo Hijo.

Muy pronto innumerables cristianos siguieron su ejemplo, según atestigua San Jerónimo.

Y así, ¡cuántos peregrinos surcaban los mares y suponían la vida para ganar las muchas indulgencias con que la Iglesia había enriquecido los Santos Lugares de Jerusalén!

Sin embargo, por una parte el copioso fruto, y por otra la imposibilidad de que muchos hiciesen éste viaje, varios Sumos Pontífices, en particular Clemente XII, Benedicto XIII y XIV, Pío VI y León XIII, franqueando los tesoros de la Iglesia, concedieron que visitando las cruces benditas con especial facultad del Sumo Pontífice y autorización del Prelado diocesano, ganasen los fieles las mismas indulgencias concedidas á los Lugares Santos de Jerusalén.

Tal es el origen y la excelencia del «Via Crucis».

El próximo pasado domingo celebróse en la barriada de Las Córts la reunión organizada por los pueblos del llano de Barcelona para protestar de su agregación á dicha Capital y aprobar la norma de conducta que deben observar para obtener su segregación.

El presidente de la comisión don Juan Cerverany recomendó á la numerosísima concurrencia que prescindiendo de toda bandera política se unan todos los representantes de los pueblos afectados ó perjudicados por la agregación hasta obtener la autonomía é independencia administrativas de dichos pueblos.

Hablaron después varios delegados de los pueblos agregados siendo calurosamente aplaudidos.

Don José Soterias, de Sans, empezó su peroración manifestando que el acto que se estaba realizando era de gran trascendencia para los pueblos del llano. Dijo que al hacerse la agregación se prometió mucho á los pueblos vecinos, pero que en realidad únicamente se ha favorecido á Barcelona, disminuyendo las tarifas de la Capital y aumentando la de los otros pueblos. Que si Barcelona tiene el deseo de ser una gran capital, de tener un gran Ensanche, que lo realice, pero no es lícito que los pueblos agregados paguen los platos rotos.

Don José Bogaña delegado por San Andrés de Palomar, dijo en un patriótico discurso que los pueblos, con la agregación, más que la pérdida de intereses materiales han sufrido la pérdida de lo más sagrado, han perdido su independencia que á todos interesa por igual, idea que á todos nos llena de entusiasmo, entusiasmo sólo equiparable al que se siente cuando hablamos de nuestro padre, de nuestra madre, de las calles donde correamos durante nuestra infancia y de la tierra que hemos regado con el sudor de nuestra frente.

Terminó el orador su discurso siendo aplaudidísimo por la concurrencia y felicitado por todos los que ocupaban la presidencia.

Servicio telegráfico especial de EL VIGIA

(Para los suscritores del Interior)

Madrid 28.—3'40 m.

Las elecciones han estado desanimadas, habiendo obtenido el triunfo el gobierno. Han ocurrido pequeños alborotos y se han hecho algunas detenciones.

Las noticias oficiales de Washington son mas tranquilizadoras. Dicen de Washington que mister Mac-Kinley enviará el miércoles un Mensaje al Congreso norteamericano en el cual invitará á España á que termine la guerra.

En Méjico han sido decomisados fusiles y municiones que se intentaba embarcar con destino á los insurrectos de Cuba.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS, á cargo de R. Massanet, calle de J. M. Quadrado.

CONFITERÍA DE FARNÉS

En esta confitería, además de los pasteles de pescado se encuentran los siguientes artículos propios para esta temporada:

Salmón en latas á	2'00 uno.
Atun en aceite á	1'50 . . .
id. en tomate á	1'50 . . .
Calamares con su tinta á	2'00 . . .
Langosta	2'00 . . .
Langostines á	2'00 . . .
Anchoas en salmuera el pote	1'50 . . .
id. á granel á 10 céns. una	0'10 . . .
Sardinias de Nantes á	1'50 lata
id. del pais las hay á 75 céns. á 50 y á 30	0'00 »
Pimientos dulces lata á	0'35 »
Tomates al natural y en salsa lata	0'20 »
Dátiles barberia la libra á	0'40 »
Pazas de Malaga superiores la libra á	0'50 »
Queso de gruyera la libra á	1'25 »
Aceitunas manzanilla blancas y negras la libra	0'35 »
Garbanzos del sauco la libra á	0'50 »
Chocolate de Madrid y Barcelona, etc. etc.	

CORONAS

PARA LA 1.^a COMUNION

DEVOCIONARIOS

SEMANAS SANTAS

Estampas, emblemas, alegorias y rosaries.

Encuadernaciones de todas clases y precios

Se admiten encargos en esta imprenta. Tambien se admiten encargos

Para toda clase de obras y periódicos

mientras no se opongan á la moral cristiana.